

В нашем университете в начале ноября прошел открытый диалог «Дыхание истории: сто лет спустя», приуроченный к 100-летию Октябрьской социалистической революции.

На открытый диалог, организованный Первомайским районным комитетом ОО «БРСМ» совместно с администрацией Первомайского района города Витебска и первичной организацией ОО «БРСМ» ВГУ имени П.М. Машерова, пришли эксперты, студенты, представители ветеранских и общественных организаций. Собравшихся поприветствовал исполняющий обязанности первого секретаря Первомайского районного комитета ОО «БРСМ» Святослав Михайлов, который взял на себя функцию модератора открытого диалога.

В рамках мероприятия обсуждались роль Октябрьской революции в жизни общества, взаимосвязь Первой мировой войны и Октябрьской и Февральской революций, жизнь жителей Витебска и их отношение к Первой мировой войне и революционным событиям 1917 года и многое другое.

Например, декан факультета экономики и права Международного университета «МИТСО» Виктор Владимирович Окуневич отметил, что Октябрьская революция – это

К 100-ЛЕТИЮ РЕВОЛЮЦИИ



наша история. Конечно, к ней можно относиться по-разному, но вычеркнуть из прошлого невозможно.

Виктор Владимирович сказал, что к 1917 году наш

город был очень перенаселен. Помимо гражданского населения в Витебске проживали военные и беженцы. На всех не хватало жилья, работы, продуктов, врачей,

которые могли бы оказать квалифицированную медицинскую помощь. Поэтому неудивительно, что жители Витебска встречали революционные события с радос-

тью и надеждой на то, что теперь их жизнь изменится.

Интересную информацию об Октябрьской и Февральской революциях можно отыскать в Витебской областной библиотеке имени В.И. Ленина. Об этом рассказала заведующий отделом краеведческой литературы и библиографии Лариса Ивановна Рогачёва.

Ровесником революции в нашем городе принято считать областную газету, первый номер которой вышел 11 ноября 1917 года. Заведующий отделом писем и права областной газеты «Витебские вести» Наталья Камлёва отметила, что 100 лет назад издание называлось «Известия Витебского революционного Совета солдатских и рабочих депутатов», затем долгое время региональная газета носила название «Віцебскі рабочы», прародителем которой сегодня является «Витебские вести».

С праздником всех присутствовавших поздравил первый секретарь областного комитета Коммунистической партии Беларуси Александр Леонидович Дединкин.

Чтобы проникнуться духом эпохи и понять, какое значение имела революция, участникам круглого стола были показаны архивные кадры демонстрации, которая прошла

в Витебске в 1918 году в честь первой годовщины Октября. А после этого свои знания об Октябрьской революции и о жизни в СССР смогли продемонстрировать студенты, для которых ведущий подготовил несколько каверзных вопросов.

P.S. Круглый стол «Октябрь 1917 года в судьбах людей, народов, государств» прошел на историческом факультете нашего университета. Перед собравшимися студентами выступили не только преподаватели факультета, но и приглашенные эксперты: ведущий архивист Государственного архива Витебской области Светлана Николаевна Мясоедова, декан факультета экономики и права Витебского филиала Международного университета «МИТСО» Виктор Владимирович Окуневич, заведующий витебским Художественным музеем Ольга Ивановна Окуневич, главный специалист главного управления идеологической работы, культуры и по делам молодежи Витебского областного исполнительного комитета Денис Валерьевич Юрчак. Присутствовавшие студенты смогли задать интересующие их вопросы и даже вступить в дискуссию.

НАШ КОРР.

На снимках: во время открытого диалога.

Фото А. ЛАЗЕБНОЙ.